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Znajdowanie ekstremow zwigzanych metoda Lagrange’a

Zadanie 0. Powtérzyé¢ zadania optymalizacyjne 3 — 6 z poprzedniej serii z wykorzystaniem
metody mnoznikéw Lagrange’a. Jakie mozna dostrzec zalety?

Zadanie 1. Spoérod prostopadloscianéw wpisanych w elipsoide o pétosiach a, b, ¢ tak, ze jego
krawedzie sa do tych potosi réwnolegte, znalezé ten o najwiekszej objetosci.

Zadanie 2. Sposrdd trojkatéw o danym obwodzie 2p znalezé ten, ktérego pole jest najwieksze.

Wskazéwka: Wzér Herona na pole trojkata to P = /p(p —a)(p — b)(p — ¢).

Zadanie 3. Na plaszczynie dane jest n punktéw materialnych P; = (z;, ;) z masami m;. Znalezé
punkt taki, by moment bezwtadnosci wzgledem tego punktu byl najmniejszy.

Zadanie 4. W R3 ograniczamy obszar paraboloida eliptyczna o réwnaniu
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oraz plaszczyzng z = c¢. Wpisaé w ten obszar prostopadloscian tak, by jego objeto$é¢ byta na-
jwieksza.

Zadanie 5. W okrag o promieniu R wpisa¢ czworokat o danym kacie « tak, by jego pole byto
jak najwieksze.

Zadanie 6. Na elipsie opisa¢ trojkat o najwiekszym polu pamietajac, by jego podstawa byta
réwnolegta do potosi wielkiej tej elipsy.

Zadanie 7. Na elipsoidzie 22 + y? 4+ 422 = 8 znalez¢ punkt najbardziej oddalony od punktu
(0,0,3).

Zadanie 8. Znalez¢ ekstremum zwiazane funkcji f(x,y,z,t) = © +y + z + ¢t przy warunku
xyzt = c* dla z, y, 2, t dodatnich.

Zadanie 9. Znalez¢ ekstremum funkcji f(z,y) = x + y na powierzchni



Znajdowanie ekstremow funkcji uwiklanych

Zadanie 10. Obliczy¢ pierwsza oraz druga pochodna funkeji uwiklanej y(z) danej jako:

a) 22 4 2zy — y? = a2,

log /2?2 + y? = arctg £,

y —esiny =z,
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d) y = 2zarctg L.

Zadanie 11. Znalez¢ pochodne czastkowe pierwszego i drugiego rzedu oraz ekstrema, jesli to
wykonalne, funkcji z(z,y) danej jako:

a) x+y+z=e V7

b) x4+ y+z=¢€*
Y B 1
c) z=+x?—y tg<zm).

d) 23 —zyz +y? = 16,

e) 23 —wyz +y? + 4% = 16.

Udanej zabawy!



